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集計結果　＜全体ベース＞

特に記載がない限り、数値は％。　ｎ＝％算出母数。　【SA】：単一回答設問　【MA】：複数回答設問

 ■はじめに、あなたご自身についてお聞きします。

Q1 あなたの年齢をお聞かせください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 497

1 19歳以下 0.0

2 20～24歳 0.4

3 25～29歳 3.8

4 30～34歳 9.1

5 35 39歳 20 1

20～24歳
0.4%

25～29歳
3.8%

30～34歳
9.1%

5 35～39歳 20.1

6 40～44歳 29.8

7 45～49歳 36.8

8 50～54歳 0.0

9 55～59歳 0.0

10 60歳以上 0.0

無回答 0.0

35～39歳
20.1%

40～44歳
29.8%

45～49歳
36.8%
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Q2 あなたの性別と既婚かどうかを教えてください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 497

1 女性既婚 100.0

2 女性独身 0.0

3 男性既婚 0.0

4 男性独身 0.0

無回答 0.0

女性既婚

100.0%
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Q3 あなたには子供が何人いますか。（ひとつだけ）

【SA】

n= 497

1 子供はいない 18.7

2 １人 22.9

3 ２人 42.7

4 ３人以上 15.7

無回答 0.0

子供はいない

18.7%

１人

22.9%

３人以上

15.7%

２人

42.7%
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Q4 一番下の子供の年齢を教えてください。（ひとつだけ）

【SA】

※「子供がいる」ベース

n= 404

1 0～2歳 13.9

2 3～6歳 14.4

3 7～9歳 12.6

4 10～12歳 15.1

5 13～15歳 15.8

6 16～18歳 15.1

7 19歳以上 13.1

無回答 0.0

0～2歳
13.9%

3～6歳
14.4%

7～9歳

16～18歳
15.1%

19歳以上

13.1%

7～9歳
12.6%

10～12歳
15.1%

13～15歳
15.8%
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Q5 あなたの職業をお聞かせください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 497

1 会社役員 1.8

2 会社員 39.0

3 団体役員、団体職員 1.4

4 派遣社員 2.8

5 パート、アルバイト 43.1

6 自営業 7.6

7 自由業 2.0

8 専業主婦 0.0

9 学生 0.0

会社役員

1.8%

会社員

39.0%

パート、アルバ

イト

自営業

7.6%

自由業

2.0%
その他

2.2%

10 無職 0.0

11 その他 2.2

無回答 0.0

団体役員、団体

職員

1.4%
派遣社員

2.8%

イト

43.1%
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【SA】

n= 497

1 夫の母親と同居している 62.4

2 自分の母親と同居している 37.6

3 どちらとも同居していない 0.0

無回答 0.0

Q6 あなたは、夫の母親または自分の母親と同居していますか。（ひとつだけ）
※夫の母親、自分の母親の両方と同居している場合は、 「1. 夫の母親と同居している」を選択してください

夫の母親と同居

自分の母親と同

居している

37.6%

夫の母親と同居

している

62.4%
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【MA】

n= 497

1 夫 92.4

2 夫の父親 38.8

3 夫の母親 36.2

4 子供 77.1

5 自分の父親 23.1

6 自分の母親 21.1

7 夫の兄弟 1.8

8 夫の姉妹 2.2

9 自分の兄弟 2 0

Q7 Q6で回答した以外で、あなたが同居している家族をお聞かせください。（あてはまる方すべて）
※２世帯住宅の場合も含めてお考えください

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9 自分の兄弟 2.0

10 自分の姉妹 3.6

11 その他 5.2

12 ひとり暮らし 0.0

無回答 0.6
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■以下は、夫の母親または自分の母親と同居している方にお聞きします。※夫の母親、自分の母親の両方と同居している場合は、夫の母親についてお答えください

Q8 夫の母親または自分の母親と同居するきっかけは何でしたか。（いくつでも）

【MA】

n= 497

1 結婚 40.6

3 持ち家の購入 17.3

5 親の老後を考えて 15.1

11 経済的な理由で 13.1

8 家事・育児などで協力しあえるから 12.7

2 妊娠・出産 10.7

6 親の体調を心配して 7.4

9 親子孫３代で暮らすことがよいと思って 6.6

10 家業の継承や手伝いのため 6.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

4 親から持ちかけられて 5.6

7 親の介護が必要になったから 2.6

12 もともと（結婚前も）同居していたから 8.2

13 特に理由はない 3.4

14 その他 8.2

無回答 0.0

※降順に並び替え
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【SA】

※「もともと同居していた」を除くベース

n= 456

1 49歳以下 7.2

2 50～54歳 14.9

3 55～59歳 23.5

4 60～64歳 23.9

5 65～69歳 12.5

6 70～74歳 9.0

7 75～79歳 2.9

8 80歳以上 1.5

無回答 4 6

Q9 同居を始めたときの、夫の母親または自分の母親の年齢をお聞かせください。（ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方についてお答えください

49歳以下

7.2%

50～54歳
14.9%

65～69歳
12.5%

70～74歳
9.0%

75～79歳
2.9%

80歳以上

1.5%

無回答

4.6%

無回答 4.6

55～59歳
23.5%

60～64歳
23.9%
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Q10 あなたは、夫の母親または自分の母親と同居して何年になりますか。（ひとつだけ）

【SA】

※「もともと同居していた」を除くベース

n= 456

1 1年未満 4.4

2 1年～5年未満 17.8

3 5年～10年未満 18.6

4 10年～15年未満 23.5

5 15年～20年未満 19.7

6 20年以上 13.8

無回答 2.2

1年未満

4.4%

1年～5年未満

17.8%

5年～10年未満

18.6%

15年～20年未

満

19.7%

20年以上

13.8%

無回答

2.2%

18.6%

10年～15年未

満

23.5%
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Q11 夫の母親または自分の母親との同居後、以下の事柄に関しては、いかがですか。（各ひとつだけ）

【各SA】

＊7、9は「子供がいる」ベース n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 家族が増えいつも誰かがいる安心感が増した 497 25.8 41.9 17.1 13.7 1.6

2 安心して仕事に集中できるようになった 497 24.7 41.0 18.1 14.3 1.8

3 自分自身、充実した生活を送れるようになった 497 13.9 38.6 24.9 20.9 1.6

4 不必要な出費が減るようになった 497 14.7 33.8 32.8 17.1 1.6

5 家事の分担などにより負担が減った 497 23.1 30.4 23.9 20.9 1.6

6 生活費の負担が減るようになった 497 18.9 34.2 26.2 19.1 1.6

* 7 子育ての負担が減った 404 22.0 44.3 18.1 14.4 1.2

8 自分のための時間が確保できるようになった 497 14.9 32.6 28.2 22.7 1.6

* 9 子育ての環境がよくなった 404 18.3 48.5 17.8 14.1 1.2

10 家族のきずなが増した 497 16.1 46.1 20.5 15.3 2.0

11 家族で食事する機会が増えた 497 19.7 44.3 21.1 13.3 1.6

12 親世帯との同居にしてよかった 497 16.7 42.5 19.9 19.5 1.4
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親世帯との同居にしてよか た

25.8

24.7

13.9

14.7

23.1

18.9

22.0

14.9

18.3

16.1

19.7

16.7

41.9

41.0

38.6

33.8

30.4

34.2

44.3

32.6

48.5

46.1

44.3

42.5

17.1

18.1

24.9

32.8

23.9

26.2

18.1

28.2

17.8

20.5

21.1

19.9

13.7

14.3

20.9

17.1

20.9

19.1

14.4

22.7

14.1

15.3

13.3

19.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族が増えいつも誰かがいる安心感が…

安心して仕事に集中できるようになった

自分自身、充実した生活を送れるように…

不必要な出費が減るようになった

家事の分担などにより負担が減った

生活費の負担が減るようになった

子育ての負担が減った

自分のための時間が確保できるように…

子育ての環境がよくなった

家族のきずなが増した

家族で食事する機会が増えた

親世帯との同居にしてよかった

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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【各SA】

＊4は「子供がいる」ベース n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 色々なことを相談する機会が増えた 497 14.7 38.6 28.6 17.9 0.2

2 冠婚葬祭の対応など色々なことを教えてもらう機会が増えた 497 18.5 44.7 21.7 14.5 0.6

3 仕事で忙しいときなど家事を分担してもらうようになった 497 25.8 39.2 18.9 15.1 1.0

* 4 子供の面倒を見てもらう機会が増えた 404 29.0 43.1 13.4 14.1 0.5

5 メールのやりとりや会話などコミュニケーションを取る機会が増えた 497 14.1 32.8 25.8 27.0 0.4

6 思ったより気を使わなくてもよくなった 497 13.1 32.4 28.6 25.4 0.6

7 料理を一緒にする機会が増えた 497 11.3 25.4 29.6 33.2 0.6

8 二人で買い物に行く機会が増えた 497 11.5 19.9 34.0 34.0 0.6

9 同じ新しい趣味を持つようになった 497 5.4 11.9 31.4 51.1 0.2

10 本やDVDなどモノの貸し借りをすることが増えた 497 5.8 12.3 30.2 50.5 1.2

11 夫より自分の味方をすることが増えた 497 8 2 28 4 32 6 30 2 0 6

Q12 同居後、夫の母親または自分の母親との関係は、いかがですか。（各ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方との関係についてお答えください
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11 夫より自分の味方をすることが増えた 497 8.2 28.4 32.6 30.2 0.6

14.7

18.5

25.8

29.0

14.1

13.1

11.3

11.5

5.4

5.8

8.2

38.6

44.7

39.2

43.1

32.8

32.4

25.4

19.9

11.9

12.3

28.4

28.6

21.7

18.9

13.4

25.8

28.6

29.6

34.0

31.4

30.2

32.6

17.9

14.5

15.1

14.1

27.0

25.4

33.2

34.0

51.1

50.5

30.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

色々なことを相談する機会が増えた

冠婚葬祭の対応など色々なことを教えて…

仕事で忙しいときなど家事を分担しても…

子供の面倒を見てもらう機会が増えた

メールのやりとりや会話などコミュニケー…

思ったより気を使わなくてもよくなった

料理を一緒にする機会が増えた

二人で買い物に行く機会が増えた

同じ新しい趣味を持つようになった

本やDVDなどモノの貸し借りをすることが…

夫より自分の味方をすることが増えた

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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Q13 夫の母親、または自分の母親との同居に関して、あなたのお考え・気持ちはいかがですか。（各ひとつだけ）

【各SA】

n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 同居してから助け合いの気持ちが強くなった 497 12.9 49.7 22.1 14.7 0.6

2 同居してから気持ちに余裕ができた 497 12.7 32.4 30.0 23.9 1.0

3 同居してから心配ごとは減ったような気がする 497 10.5 30.2 34.0 24.3 1.0

4 同居のストレスは思ったより感じる機会が少ない 497 10.1 28.0 27.8 32.8 1.4

5 同居してから夫婦の関係も良くなったような気がする 497 8.2 34.0 32.6 24.1 1.0

12.9

12.7

49.7

32.4

22.1

30.0

14.7

23.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居してから助け合いの気持ちが強くなった

同居してから気持ちに余裕ができた

10.5

10.1

8.2

30.2

28.0

34.0

34.0

27.8

32.6

24.3

32.8

24.1

同居してから心配ごとは減ったような気がする

同居のストレスは思ったより感じる機会が少…

同居してから夫婦の関係も良くなったような…

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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【SA】

n= 497

1 仲が良い 19.7

2 まあ仲が良い 54.3

3 あまり仲は良くない 15.9

4 仲は良くない 8.9

無回答 1.2

Q14 あなたは夫の母親または自分の母親との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

19.7%

あまり仲は良く

ない

15.9%

仲は良くない

8.9%

無回答

1.2%

まあ仲が良い

54.3%
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Q15 前問で回答したことについて、同居する前と比べていかがですか。（ひとつだけ）

【SA】

n= 497

1 同居してから仲は良くなったと思う 12.5

2 同居してからも変わらない 62.4

3 同居してから仲は悪くなったと思う 17.5

4 わからない 7.4

無回答 0.2

同居してから仲

は良くなったと

思う
12.5%同居してから仲

は悪くなったと

思う
17.5%

わからない

7.4%

無回答

0.2%

同居してからも

変わらない

62.4%
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Q17 夫の母親または自分の母親との同居で困ったことはありますか。（あてはまるものを3つまで）

【MA】

n= 497

7 干渉されることが多い 26.6

2 子供の教育・しつけの方針が合わない 25.2

4 食の嗜好が合わない 22.3

1 生活する時間帯が合わない 21.3

6 金銭感覚が合わない 17.7

8 頼まれごとが多い 11.5

5 マナーがよくない 11.3

9 気を遣われすぎて本音がわからない 10.1

3 家事を分担してくれない、分担させてくれない 8.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10 身なりなどに気を抜けない 3.6

11 その他 9.1

12 特にない 21.9

無回答 0.0

※降順に並び替え
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■夫の父親または自分の父親と同居している方にお聞きします。

【SA】

※「夫の父親または自分の父親と同居」ベース

n= 308

1 仲が良い 13.6

2 まあ仲が良い 57.1

3 あまり仲は良くない 20.5

4 仲は良くない 7.8

無回答 1.0

Q18 あなたは、夫の父親または自分の父親との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の父親または自分の父親のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

13.6%

あまり仲は良く

ない

20.5%

仲は良くな

い

7.8%

無回答

1.0%

まあ仲が良い

57.1%
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■夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹と同居している方にお聞きします。

【SA】

※「夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹と同居」ベース

n= 46

1 仲が良い 21.7

2 まあ仲が良い 50.0

3 あまり仲は良くない 17.4

4 仲は良くない 4.3

無回答 6.5

Q19 あなたは、夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

21.7%

あまり仲は良く

ない

17.4%

仲は良くない

4.3%
無回答

6.5%

まあ仲が良い

50.0%
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■現在のお住まいについてお聞きします。

Q20 あなたがお住まいの地域をお選びください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 497

1 北海道・東北 15.3

2 北関東（群馬、栃木、茨城） 5.8

3 首都圏（東京、神奈川、千葉、埼玉） 22.1

4 中部地方 26.0

5 京阪神（京都、大阪、兵庫） 11.5

6 その他近畿地方 3.0

7 中国・四国 9.3

8 九州・沖縄 5.4

9 その他 1.2

北海道・東北

15.3% 北関東（群馬、

栃木、茨城）

5.8%

首都圏（東京、

神奈川 千葉

京阪神（京都、

大阪、兵庫）

11.5%

その他近畿地

方

3.0%

中国・四国

9.3%

九州・沖縄

5.4%
その他

1.2%

無回答

0.4%

無回答 0.4 神奈川、千葉、

埼玉）
22.1%

中部地方

26.0%
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Q21 現在のお住まいは以下のどれに該当しますか。（主なものひとつだけ）

【SA】

n= 497

1 戸建て住宅（自分も含めた家族名義の持ち家） 96.8

2 戸建て住宅（賃貸） 0.4

3 集合住宅（自分も含めた家族名義の持ち家） 1.4

4 集合住宅（賃貸） 0.8

5 その他 0.2

無回答 0.4

戸建て住宅（賃

貸）

0.4%

集合住宅（自分

も含めた家族名

義の持ち家）
1.4%

集合住宅（賃

貸）

0.8%
その他

0.2%

無回答

0.4%

戸建て住宅（自

分も含めた家族

名義の持ち家）
96.8%
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Q22 新規に購入、もしくは建て替えをしたときの資金はどなたが負担しましたか。（いくつでも）

【MA】

※「持ち家」ベース

n= 488

1 あなたの世帯（夫＋自分） 53.1

2 夫の親世帯 39.8

3 あなたの親世帯 25.8

4 その他 8.0

無回答 2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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Q23 前問でお答えいただいた方のうち、もっとも多く負担をしたのはどなたですか。（ひとつだけ）

【SA】

※「持ち家」ベース

n= 488

1 あなたの世帯（夫＋自分） 43.9

2 夫の親世帯 28.5

3 あなたの親世帯 20.9

4 その他 4.5

無回答 2.3

あなたの世帯

（夫＋自分）

43.9%

あなたの親世帯

20.9%

その他

4.5%
無回答

2.3%

夫の親世帯

28.5%
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Q24 現在のお住まいは、以下のどれに最も近いですか。（ひとつだけ）

【SA】

※「戸建の持ち家」ベース

n= 481

1

融合二世帯
（世帯による区分けがなく、玄関・キッチン・浴室など
の設備を共用。ただしサブキッチンや勝手口がある
場合も）

71.9

2
共用二世帯
（基本的に生活ゾーンは世帯ごとに独立している
が、玄関は共用している）

12.7

3

独立二世帯
（建物はひとつだが、世帯ごとに玄関・キッチン・浴
室を設けて生活を分離。ただし内部通路で行き来で
きる場合も）

8.7

4 その他 5.6

無回答 1.0

共用二世帯

12.7%

独立二世帯

8.7%

その他

5.6%

無回答

1.0%

融合二世帯

71.9%
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Q25 二世帯住宅を建てるにあたって配慮したことは何ですか。（いくつでも）

【MA】

※「戸建の持ち家」ベース

n= 481

8 世帯ごとのプライバシー 25.2

1 耐震性 22.9

7 バリアフリー 22.2

5 断熱性 15.4

3 耐久性 14.8

9 親世帯と子世帯が交流できる空間 14.8

2 耐火性 12.3

4 遮音性 11.6

6 ライフステージに合わせた可変性 10.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10 その他 23.5

無回答 10.4

※降順に並び替え

Copyright (c) 2012 Nikkei Business Publications, Inc. and Nikkei BP Consulting, Inc.  All rights reserved. ｐ.24



集計結果　＜義母と同居ベース＞

特に記載がない限り、数値は％。　ｎ＝％算出母数。　【SA】：単一回答設問　【MA】：複数回答設問

 ■はじめに、あなたご自身についてお聞きします。

Q1 あなたの年齢をお聞かせください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 310

1 19歳以下 0.0

2 20～24歳 0.3

3 25～29歳 2.3

4 30～34歳 7.4

5 35 39歳 21 6

20～24歳
0.3%

25～29歳
2.3%

30～34歳
7.4%

5 35～39歳 21.6

6 40～44歳 27.4

7 45～49歳 41.0

8 50～54歳 0.0

9 55～59歳 0.0

10 60歳以上 0.0

無回答 0.0

35～39歳
21.6%

40～44歳
27.4%

45～49歳
41.0%
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Q2 あなたの性別と既婚かどうかを教えてください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 310

1 女性既婚 100.0

2 女性独身 0.0

3 男性既婚 0.0

4 男性独身 0.0

無回答 0.0

女性既婚

100.0%
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Q3 あなたには子供が何人いますか。（ひとつだけ）

【SA】

n= 310

1 子供はいない 15.8

2 １人 16.8

3 ２人 51.3

4 ３人以上 16.1

無回答 0.0

子供はいない

15.8%

１人

16.8%

３人以上

16.1%

２人

51.3%
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Q4 一番下の子供の年齢を教えてください。（ひとつだけ）

【SA】

※「子供がいる」ベース

n= 261

1 0～2歳 12.3

2 3～6歳 11.9

3 7～9歳 11.9

4 10～12歳 14.2

5 13～15歳 18.4

6 16～18歳 18.0

7 19歳以上 13.4

無回答 0.0

0～2歳
12.3%

3～6歳
11.9%

7～9歳
11.9%

16～18歳
18.0%

19歳以上

13.4%

10～12歳
14.2%

13～15歳
18.4%
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Q5 あなたの職業をお聞かせください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 310

1 会社役員 2.3

2 会社員 32.9

3 団体役員、団体職員 1.3

4 派遣社員 2.9

5 パート、アルバイト 47.1

6 自営業 9.0

7 自由業 1.6

8 専業主婦 0.0

9 学生 0.0

会社役員

2.3%

会社員

32.9%

パ ト アルバ

自営業

9.0%

自由業

1.6%
その他

2.9%

10 無職 0.0

11 その他 2.9

無回答 0.0
団体役員、団体

職員

1.3%
派遣社員

2.9%

パート、アルバ

イト

47.1%

Copyright (c) 2012 Nikkei Business Publications, Inc. and Nikkei BP Consulting, Inc.  All rights reserved. ｐ.29



【SA】

n= 310

1 夫の母親と同居している 100.0

2 自分の母親と同居している 0.0

3 どちらとも同居していない 0.0

無回答 0.0

Q6 あなたは、夫の母親または自分の母親と同居していますか。（ひとつだけ）
※夫の母親、自分の母親の両方と同居している場合は、 「1. 夫の母親と同居している」を選択してください

夫の母親と同居

している

100.0%
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【MA】

n= 310

1 夫 95.2

2 夫の父親 61.6

3 夫の母親 57.7

4 子供 79.7

5 自分の父親 0.0

6 自分の母親 0.3

7 夫の兄弟 2.9

8 夫の姉妹 3.5

9 自分の兄弟 0 0

Q7 Q6で回答した以外で、あなたが同居している家族をお聞かせください。（あてはまる方すべて）
※２世帯住宅の場合も含めてお考えください

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9 自分の兄弟 0.0

10 自分の姉妹 0.0

11 その他 5.2

12 ひとり暮らし 0.0

無回答 0.6
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■以下は、夫の母親または自分の母親と同居している方にお聞きします。※夫の母親、自分の母親の両方と同居している場合は、夫の母親についてお答えください

Q8 夫の母親または自分の母親と同居するきっかけは何でしたか。（いくつでも）

【MA】

n= 310

1 結婚 55.5

3 持ち家の購入 17.7

5 親の老後を考えて 10.3

11 経済的な理由で 8.1

2 妊娠・出産 7.1

4 親から持ちかけられて 6.8

8 家事・育児などで協力しあえるから 6.5

10 家業の継承や手伝いのため 6.1

6 親の体調を心配して 4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9 親子孫３代で暮らすことがよいと思って 2.6

7 親の介護が必要になったから 1.9

12 もともと（結婚前も）同居していたから 2.3

13 特に理由はない 2.3

14 その他 7.7

無回答 0.0

※降順に並び替え
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【SA】

※「もともと同居していた」を除くベース

n= 303

1 49歳以下 9.2

2 50～54歳 16.8

3 55～59歳 22.8

4 60～64歳 22.4

5 65～69歳 10.6

6 70～74歳 9.6

7 75～79歳 2.3

8 80歳以上 1.7

無回答 4 6

Q9 同居を始めたときの、夫の母親または自分の母親の年齢をお聞かせください。（ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方についてお答えください

49歳以下

9.2%

50～54歳
16.8%

65～69歳
10.6%

70～74歳
9.6%

75～79歳
2.3%

80歳以上

1.7%

無回答

4.6%

無回答 4.6

55～59歳
22.8%60～64歳

22.4%
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Q10 あなたは、夫の母親または自分の母親と同居して何年になりますか。（ひとつだけ）

【SA】

※「もともと同居していた」を除くベース

n= 303

1 1年未満 2.3

2 1年～5年未満 13.5

3 5年～10年未満 17.2

4 10年～15年未満 24.8

5 15年～20年未満 23.4

6 20年以上 17.2

無回答 1.7

1年未満

2.3%

1年～5年未満

13.5%

5年～10年未満

17.2%
15年～20年未

満

20年以上

17.2%

無回答

1.7%

10年～15年未

満

24.8%

満

23.4%
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Q11 夫の母親または自分の母親との同居後、以下の事柄に関しては、いかがですか。（各ひとつだけ）

【各SA】

＊7、9は「子供がいる」ベース n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 家族が増えいつも誰かがいる安心感が増した 310 17.1 38.1 22.6 20.3 1.9

2 安心して仕事に集中できるようになった 310 16.1 38.4 23.5 19.7 2.3

3 自分自身、充実した生活を送れるようになった 310 6.1 33.5 28.7 30.0 1.6

4 不必要な出費が減るようになった 310 10.0 30.3 34.8 22.9 1.9

5 家事の分担などにより負担が減った 310 12.9 26.8 29.0 29.4 1.9

6 生活費の負担が減るようになった 310 13.9 31.0 28.7 24.5 1.9

* 7 子育ての負担が減った 261 12.6 45.2 20.7 19.9 1.5

8 自分のための時間が確保できるようになった 310 7.1 29.4 31.9 29.7 1.9

* 9 子育ての環境がよくなった 261 11.5 44.8 22.2 19.9 1.5

10 家族のきずなが増した 310 11.9 40.3 24.5 20.6 2.6

11 家族で食事する機会が増えた 310 15.2 42.3 22.6 18.1 1.9

12 親世帯との同居にしてよかった 310 9.0 36.5 24.8 28.1 1.6
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親世帯との同居にしてよか た

17.1

16.1

6.1

10.0

12.9

13.9

12.6

7.1

11.5

11.9

15.2

9.0

38.1

38.4

33.5

30.3

26.8

31.0

45.2

29.4

44.8

40.3

42.3

36.5

22.6

23.5

28.7

34.8

29.0

28.7

20.7

31.9

22.2

24.5

22.6

24.8

20.3

19.7

30.0

22.9

29.4

24.5

19.9

29.7

19.9

20.6

18.1

28.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族が増えいつも誰かがいる安心感が…

安心して仕事に集中できるようになった

自分自身、充実した生活を送れるように…

不必要な出費が減るようになった

家事の分担などにより負担が減った

生活費の負担が減るようになった

子育ての負担が減った

自分のための時間が確保できるように…

子育ての環境がよくなった

家族のきずなが増した

家族で食事する機会が増えた

親世帯との同居にしてよかった

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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【各SA】

＊4は「子供がいる」ベース n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 色々なことを相談する機会が増えた 310 10.3 35.8 29.0 24.5 0.3

2 冠婚葬祭の対応など色々なことを教えてもらう機会が増えた 310 15.8 42.3 21.6 19.4 1.0

3 仕事で忙しいときなど家事を分担してもらうようになった 310 18.4 35.2 23.2 21.6 1.6

* 4 子供の面倒を見てもらう機会が増えた 261 20.7 45.6 14.2 18.8 0.8

5 メールのやりとりや会話などコミュニケーションを取る機会が増えた 310 9.7 29.0 23.9 37.1 0.3

6 思ったより気を使わなくてもよくなった 310 10.0 30.3 26.8 32.3 0.6

7 料理を一緒にする機会が増えた 310 8.1 19.7 27.1 44.5 0.6

8 二人で買い物に行く機会が増えた 310 4.8 14.8 34.2 45.2 1.0

9 同じ新しい趣味を持つようになった 310 2.9 7.7 25.2 63.9 0.3

10 本やDVDなどモノの貸し借りをすることが増えた 310 3.2 9.4 23.2 62.9 1.3

11 夫より自分の味方をすることが増えた 310 7 4 25 5 29 4 37 4 0 3

Q12 同居後、夫の母親または自分の母親との関係は、いかがですか。（各ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方との関係についてお答えください
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11 夫より自分の味方をすることが増えた 310 7.4 25.5 29.4 37.4 0.3

10.3

15.8

18.4

20.7

9.7

10.0

8.1

4.8

2.9

3.2

7.4

35.8

42.3

35.2

45.6

29.0

30.3

19.7

14.8

7.7

9.4

25.5

29.0

21.6

23.2

14.2

23.9

26.8

27.1

34.2

25.2

23.2

29.4

24.5

19.4

21.6

18.8

37.1

32.3

44.5

45.2

63.9

62.9

37.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

色々なことを相談する機会が増えた

冠婚葬祭の対応など色々なことを教えて…

仕事で忙しいときなど家事を分担しても…

子供の面倒を見てもらう機会が増えた

メールのやりとりや会話などコミュニケー…

思ったより気を使わなくてもよくなった

料理を一緒にする機会が増えた

二人で買い物に行く機会が増えた

同じ新しい趣味を持つようになった

本やDVDなどモノの貸し借りをすることが…

夫より自分の味方をすることが増えた

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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Q13 夫の母親、または自分の母親との同居に関して、あなたのお考え・気持ちはいかがですか。（各ひとつだけ）

【各SA】

n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 同居してから助け合いの気持ちが強くなった 310 10.3 44.5 24.2 20.3 0.6

2 同居してから気持ちに余裕ができた 310 7.7 24.5 34.2 32.6 1.0

3 同居してから心配ごとは減ったような気がする 310 6.5 22.3 36.5 33.9 1.0

4 同居のストレスは思ったより感じる機会が少ない 310 7.4 21.3 28.4 41.0 1.9

5 同居してから夫婦の関係も良くなったような気がする 310 6.5 28.4 32.6 31.3 1.3

10.3

7.7

44.5

24.5

24.2

34.2

20.3

32.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居してから助け合いの気持ちが強くなった

同居してから気持ちに余裕ができた

6.5

7.4

6.5

22.3

21.3

28.4

36.5

28.4

32.6

33.9

41.0

31.3

同居してから心配ごとは減ったような気がする

同居のストレスは思ったより感じる機会が少…

同居してから夫婦の関係も良くなったような…

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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【SA】

n= 310

1 仲が良い 14.2

2 まあ仲が良い 53.5

3 あまり仲は良くない 18.1

4 仲は良くない 12.9

無回答 1.3

Q14 あなたは夫の母親または自分の母親との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

14.2%

あまり仲は良く

ない

18.1%

仲は良くない

12.9%

無回答

1.3%

まあ仲が良い

53.5%
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Q15 前問で回答したことについて、同居する前と比べていかがですか。（ひとつだけ）

【SA】

n= 310

1 同居してから仲は良くなったと思う 15.8

2 同居してからも変わらない 51.9

3 同居してから仲は悪くなったと思う 21.0

4 わからない 11.0

無回答 0.3

同居してから仲

は良くなったと

思う
15.8%

同居してから仲

は悪くなったと

思う
21.0%

わからない

11.0%

無回答

0.3%

同居してからも

変わらない

51.9%
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Q17 夫の母親または自分の母親との同居で困ったことはありますか。（あてはまるものを3つまで）

【MA】

n= 310

2 子供の教育・しつけの方針が合わない 29.4

4 食の嗜好が合わない 26.1

7 干渉されることが多い 26.1

6 金銭感覚が合わない 23.2

1 生活する時間帯が合わない 20.0

9 気を遣われすぎて本音がわからない 14.2

5 マナーがよくない 12.6

3 家事を分担してくれない、分担させてくれない 11.0

8 頼まれごとが多い 11.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

10 身なりなどに気を抜けない 5.5

11 その他 9.7

12 特にない 16.8

無回答 0.0

※降順に並び替え

Copyright (c) 2012 Nikkei Business Publications, Inc. and Nikkei BP Consulting, Inc.  All rights reserved. ｐ.40



■夫の父親または自分の父親と同居している方にお聞きします。

【SA】

※「夫の父親または自分の父親と同居」ベース

n= 191

1 仲が良い 8.9

2 まあ仲が良い 51.8

3 あまり仲は良くない 29.3

4 仲は良くない 9.4

無回答 0.5

Q18 あなたは、夫の父親または自分の父親との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の父親または自分の父親のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

8.9%

あまり仲は良く

ない

29.3%

仲は良くない

9.4%

無回答

0.5%

まあ仲が良い

51.8%

Copyright (c) 2012 Nikkei Business Publications, Inc. and Nikkei BP Consulting, Inc.  All rights reserved. ｐ.41



■夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹と同居している方にお聞きします。

【SA】

※「夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹と同居」ベース

n= 19

1 仲が良い 0.0

2 まあ仲が良い 57.9

3 あまり仲は良くない 36.8

4 仲は良くない 5.3

無回答 0.0

Q19 あなたは、夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹のうち、同居している方との関係についてお答えください

まあ仲が良い

あまり仲は良く

ない

36.8%

仲は良くない

5.3%

57.9%
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■現在のお住まいについてお聞きします。

Q20 あなたがお住まいの地域をお選びください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 310

1 北海道・東北 13.5

2 北関東（群馬、栃木、茨城） 6.1

3 首都圏（東京、神奈川、千葉、埼玉） 18.7

4 中部地方 29.4

5 京阪神（京都、大阪、兵庫） 9.0

6 その他近畿地方 3.5

7 中国・四国 11.9

8 九州・沖縄 5.8

9 その他 1.3

北海道・東北

13.5%

北関東（群馬、

栃木、茨城）

6.1%

首都圏（東京、

神奈川、千葉、

埼玉）

京阪神（京都、

大阪、兵庫）

9 0%

その他近畿地

方

3.5%

中国・四国

11.9%

九州・沖縄

5.8%
その他

1.3%

無回答

0.6%

無回答 0.6 埼玉）
18.7%

中部地方

29.4%

9.0%
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Q21 現在のお住まいは以下のどれに該当しますか。（主なものひとつだけ）

【SA】

n= 310

1 戸建て住宅（自分も含めた家族名義の持ち家） 97.1

2 戸建て住宅（賃貸） 0.3

3 集合住宅（自分も含めた家族名義の持ち家） 1.3

4 集合住宅（賃貸） 0.6

5 その他 0.0

無回答 0.6

戸建て住宅（賃

貸）

0.3%

集合住宅（自分

も含めた家族名

義の持ち家）
1.3%

集合住宅（賃

貸）

0.6%

無回答

0.6%

戸建て住宅（自

分も含めた家族

名義の持ち家）
97.1%
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Q22 新規に購入、もしくは建て替えをしたときの資金はどなたが負担しましたか。（いくつでも）

【MA】

※「持ち家」ベース

n= 305

1 あなたの世帯（夫＋自分） 55.7

2 夫の親世帯 59.7

3 あなたの親世帯 7.2

4 その他 7.9

無回答 2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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Q23 前問でお答えいただいた方のうち、もっとも多く負担をしたのはどなたですか。（ひとつだけ）

【SA】

※「持ち家」ベース

n= 305

1 あなたの世帯（夫＋自分） 43.9

2 夫の親世帯 43.9

3 あなたの親世帯 4.9

4 その他 4.9

無回答 2.3

あなたの世帯

（夫＋自分）

43.9%

あなたの親世帯

4.9%

その他

4.9%
無回答

2.3%

夫の親世帯

43.9%
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Q24 現在のお住まいは、以下のどれに最も近いですか。（ひとつだけ）

【SA】

※「戸建の持ち家」ベース

n= 301

1

融合二世帯
（世帯による区分けがなく、玄関・キッチン・浴室など
の設備を共用。ただしサブキッチンや勝手口がある
場合も）

68.8

2
共用二世帯
（基本的に生活ゾーンは世帯ごとに独立している
が、玄関は共用している）

14.6

3

独立二世帯
（建物はひとつだが、世帯ごとに玄関・キッチン・浴
室を設けて生活を分離。ただし内部通路で行き来で
きる場合も）

9.0

4 その他 6.0

無回答 1.7

独立二世帯

9.0%

その他

6.0%

無回答

1.7%

融合二世帯

68.8%
共用二世帯

14.6%
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Q25 二世帯住宅を建てるにあたって配慮したことは何ですか。（いくつでも）

【MA】

※「戸建の持ち家」ベース

n= 301

8 世帯ごとのプライバシー 25.6

1 耐震性 22.6

7 バリアフリー 22.3

5 断熱性 15.6

3 耐久性 14.6

2 耐火性 13.0

9 親世帯と子世帯が交流できる空間 12.6

4 遮音性 11.6

6 ライフステージに合わせた可変性 9.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10 その他 22.9

無回答 13.0

※降順に並び替え
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集計結果　＜実母と同居ベース＞

特に記載がない限り、数値は％。　ｎ＝％算出母数。　【SA】：単一回答設問　【MA】：複数回答設問

 ■はじめに、あなたご自身についてお聞きします。

Q1 あなたの年齢をお聞かせください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 187

1 19歳以下 0.0

2 20～24歳 0.5

3 25～29歳 6.4

4 30～34歳 11.8

5 35 39歳 17 6

20～24歳
0.5%

25～29歳
6.4%

30～34歳
45 49歳5 35～39歳 17.6

6 40～44歳 33.7

7 45～49歳 29.9

8 50～54歳 0.0

9 55～59歳 0.0

10 60歳以上 0.0

無回答 0.0

11.8%

35～39歳
17.6%

40～44歳
33.7%

45～49歳
29.9%
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Q2 あなたの性別と既婚かどうかを教えてください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 187

1 女性既婚 100.0

2 女性独身 0.0

3 男性既婚 0.0

4 男性独身 0.0

無回答 0.0

女性既婚

100.0%
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Q3 あなたには子供が何人いますか。（ひとつだけ）

【SA】

n= 187

1 子供はいない 23.5

2 １人 33.2

3 ２人 28.3

4 ３人以上 15.0

無回答 0.0

子供はいない

23.5%

２人

28.3%

３人以上

15.0%

１人

33.2%
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Q4 一番下の子供の年齢を教えてください。（ひとつだけ）

【SA】

※「子供がいる」ベース

n= 143

1 0～2歳 16.8

2 3～6歳 18.9

3 7～9歳 14.0

4 10～12歳 16.8

5 13～15歳 11.2

6 16～18歳 9.8

7 19歳以上 12.6

無回答 0.0

0～2歳
16.8%

3～6歳
18.9%13～15歳

11.2%

16～18歳
9.8%

19歳以上

12.6%

7～9歳
14.0%

10～12歳
16.8%
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Q5 あなたの職業をお聞かせください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 187

1 会社役員 1.1

2 会社員 49.2

3 団体役員、団体職員 1.6

4 派遣社員 2.7

5 パート、アルバイト 36.4

6 自営業 5.3

7 自由業 2.7

8 専業主婦 0.0

9 学生 0.0

会社役員

1.1%

会社員

49.2%
パート、アルバ

イト

36.4%

自営業

5.3%

自由業

2.7%
その他

1.1%

10 無職 0.0

11 その他 1.1

無回答 0.0

団体役員、

団体職員

1.6%
派遣社員

2.7%
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【SA】

n= 187

1 夫の母親と同居している 0.0

2 自分の母親と同居している 100.0

3 どちらとも同居していない 0.0

無回答 0.0

Q6 あなたは、夫の母親または自分の母親と同居していますか。（ひとつだけ）
※夫の母親、自分の母親の両方と同居している場合は、 「1. 夫の母親と同居している」を選択してください

自分の母親と同

居している

100.0%
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【MA】

n= 187

1 夫 87.7

2 夫の父親 1.1

3 夫の母親 0.5

4 子供 72.7

5 自分の父親 61.5

6 自分の母親 55.6

7 夫の兄弟 0.0

8 夫の姉妹 0.0

9 自分の兄弟 5 3

Q7 Q6で回答した以外で、あなたが同居している家族をお聞かせください。（あてはまる方すべて）
※２世帯住宅の場合も含めてお考えください

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9 自分の兄弟 5.3

10 自分の姉妹 9.6

11 その他 5.3

12 ひとり暮らし 0.0

無回答 0.5
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■以下は、夫の母親または自分の母親と同居している方にお聞きします。※夫の母親、自分の母親の両方と同居している場合は、夫の母親についてお答えください

Q8 夫の母親または自分の母親と同居するきっかけは何でしたか。（いくつでも）

【MA】

n= 187

5 親の老後を考えて 23.0

8 家事・育児などで協力しあえるから 23.0

11 経済的な理由で 21.4

2 妊娠・出産 16.6

3 持ち家の購入 16.6

1 結婚 16.0

9 親子孫３代で暮らすことがよいと思って 13.4

6 親の体調を心配して 11.8

10 家業の継承や手伝いのため 5.9

0% 5% 10% 15% 20% 25%

4 親から持ちかけられて 3.7

7 親の介護が必要になったから 3.7

12 もともと（結婚前も）同居していたから 18.2

13 特に理由はない 5.3

14 その他 9.1

無回答 0.0

※降順に並び替え
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【SA】

※「もともと同居していた」を除くベース

n= 153

1 49歳以下 3.3

2 50～54歳 11.1

3 55～59歳 24.8

4 60～64歳 26.8

5 65～69歳 16.3

6 70～74歳 7.8

7 75～79歳 3.9

8 80歳以上 1.3

無回答 4 6

Q9 同居を始めたときの、夫の母親または自分の母親の年齢をお聞かせください。（ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方についてお答えください

49歳以下

3.3%

50～54歳
11.1%

55～59歳
24.8%

65～69歳
16.3%

70～74歳
7.8%

75～79歳
3.9%

80歳以上

1.3%

無回答

4.6%

無回答 4.6

60～64歳
26.8%

Copyright (c) 2012 Nikkei Business Publications, Inc. and Nikkei BP Consulting, Inc.  All rights reserved. ｐ.57



Q10 あなたは、夫の母親または自分の母親と同居して何年になりますか。（ひとつだけ）

【SA】

※「もともと同居していた」を除くベース

n= 153

1 1年未満 8.5

2 1年～5年未満 26.1

3 5年～10年未満 21.6

4 10年～15年未満 20.9

5 15年～20年未満 12.4

6 20年以上 7.2

無回答 3.3

1年未満

8.5%

1年～5年未満

26.1%

10年～15年未

15年～20年未

満

12.4%

20年以上

7.2%

無回答

3.3%

5年～10年未満

21.6%

満

20.9%

Copyright (c) 2012 Nikkei Business Publications, Inc. and Nikkei BP Consulting, Inc.  All rights reserved. ｐ.58



Q11 夫の母親または自分の母親との同居後、以下の事柄に関しては、いかがですか。（各ひとつだけ）

【各SA】

＊7、9は「子供がいる」ベース n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 家族が増えいつも誰かがいる安心感が増した 187 40.1 48.1 8.0 2.7 1.1

2 安心して仕事に集中できるようになった 187 39.0 45.5 9.1 5.3 1.1

3 自分自身、充実した生活を送れるようになった 187 26.7 47.1 18.7 5.9 1.6

4 不必要な出費が減るようになった 187 22.5 39.6 29.4 7.5 1.1

5 家事の分担などにより負担が減った 187 40.1 36.4 15.5 7.0 1.1

6 生活費の負担が減るようになった 187 27.3 39.6 21.9 10.2 1.1

* 7 子育ての負担が減った 143 39.2 42.7 13.3 4.2 0.7

8 自分のための時間が確保できるようになった 187 27.8 38.0 21.9 11.2 1.1

* 9 子育ての環境がよくなった 143 30.8 55.2 9.8 3.5 0.7

10 家族のきずなが増した 187 23.0 55.6 13.9 6.4 1.1

11 家族で食事する機会が増えた 187 27.3 47.6 18.7 5.3 1.1

12 親世帯との同居にしてよかった 187 29.4 52.4 11.8 5.3 1.1
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親世帯との同居にしてよか た

40.1

39.0

26.7

22.5

40.1

27.3

39.2

27.8

30.8

23.0

27.3

29.4

48.1

45.5

47.1

39.6

36.4

39.6

42.7

38.0

55.2

55.6

47.6

52.4

8.0

9.1

18.7

29.4

15.5

21.9

13.3

21.9

9.8

13.9

18.7

11.8

2.7

5.3

5.9

7.5

7.0

10.2

4.2

11.2

3.5

6.4

5.3

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族が増えいつも誰かがいる安心感が…

安心して仕事に集中できるようになった

自分自身、充実した生活を送れるように…

不必要な出費が減るようになった

家事の分担などにより負担が減った

生活費の負担が減るようになった

子育ての負担が減った

自分のための時間が確保できるように…

子育ての環境がよくなった

家族のきずなが増した

家族で食事する機会が増えた

親世帯との同居にしてよかった

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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【各SA】

＊4は「子供がいる」ベース n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 色々なことを相談する機会が増えた 187 21.9 43.3 27.8 7.0 0.0

2 冠婚葬祭の対応など色々なことを教えてもらう機会が増えた 187 23.0 48.7 21.9 6.4 0.0

3 仕事で忙しいときなど家事を分担してもらうようになった 187 38.0 46.0 11.8 4.3 0.0

* 4 子供の面倒を見てもらう機会が増えた 143 44.1 38.5 11.9 5.6 0.0

5 メールのやりとりや会話などコミュニケーションを取る機会が増えた 187 21.4 39.0 28.9 10.2 0.5

6 思ったより気を使わなくてもよくなった 187 18.2 35.8 31.6 13.9 0.5

7 料理を一緒にする機会が増えた 187 16.6 34.8 33.7 14.4 0.5

8 二人で買い物に行く機会が増えた 187 22.5 28.3 33.7 15.5 0.0

9 同じ新しい趣味を持つようになった 187 9.6 18.7 41.7 29.9 0.0

10 本やDVDなどモノの貸し借りをすることが増えた 187 10.2 17.1 41.7 29.9 1.1

11 夫より自分の味方をすることが増えた 187 9 6 33 2 38 0 18 2 1 1

Q12 同居後、夫の母親または自分の母親との関係は、いかがですか。（各ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方との関係についてお答えください
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11 夫より自分の味方をすることが増えた 187 9.6 33.2 38.0 18.2 1.1

21.9

23.0

38.0

44.1

21.4

18.2

16.6

22.5

9.6

10.2

9.6

43.3

48.7

46.0

38.5

39.0

35.8

34.8

28.3

18.7

17.1

33.2

27.8

21.9

11.8

11.9

28.9

31.6

33.7

33.7

41.7

41.7

38.0

7.0

6.4

4.3

5.6

10.2

13.9

14.4

15.5

29.9

29.9

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

色々なことを相談する機会が増えた

冠婚葬祭の対応など色々なことを教えて…

仕事で忙しいときなど家事を分担しても…

子供の面倒を見てもらう機会が増えた

メールのやりとりや会話などコミュニケー…

思ったより気を使わなくてもよくなった

料理を一緒にする機会が増えた

二人で買い物に行く機会が増えた

同じ新しい趣味を持つようになった

本やDVDなどモノの貸し借りをすることが…

夫より自分の味方をすることが増えた

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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Q13 夫の母親、または自分の母親との同居に関して、あなたのお考え・気持ちはいかがですか。（各ひとつだけ）

【各SA】

n= そう思う
どちらかと
いえばそう

思う

どちらかと
いえばそう

思わない

そう思わな
い

無回答

1 同居してから助け合いの気持ちが強くなった 187 17.1 58.3 18.7 5.3 0.5

2 同居してから気持ちに余裕ができた 187 20.9 45.5 23.0 9.6 1.1

3 同居してから心配ごとは減ったような気がする 187 17.1 43.3 29.9 8.6 1.1

4 同居のストレスは思ったより感じる機会が少ない 187 14.4 39.0 26.7 19.3 0.5

5 同居してから夫婦の関係も良くなったような気がする 187 11.2 43.3 32.6 12.3 0.5

17.1

20.9

58.3

45.5

18.7

23.0

5.3

9.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居してから助け合いの気持ちが強くなった

同居してから気持ちに余裕ができた

17.1

14.4

11.2

43.3

39.0

43.3

29.9

26.7

32.6

8.6

19.3

12.3

同居してから心配ごとは減ったような気がする

同居のストレスは思ったより感じる機会が少…

同居してから夫婦の関係も良くなったような…

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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【SA】

n= 187

1 仲が良い 28.9

2 まあ仲が良い 55.6

3 あまり仲は良くない 12.3

4 仲は良くない 2.1

無回答 1.1

Q14 あなたは夫の母親または自分の母親との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の母親または自分の母親のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

28.9%

あまり仲は良く

ない

12.3%

仲は良くない

2.1%
無回答

1.1%

まあ仲が良い

55.6%
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Q15 前問で回答したことについて、同居する前と比べていかがですか。（ひとつだけ）

【SA】

n= 187

1 同居してから仲は良くなったと思う 7.0

2 同居してからも変わらない 79.7

3 同居してから仲は悪くなったと思う 11.8

4 わからない 1.6

無回答 0.0

同居してから仲

は良くなったと

思う
7.0%

同居してか

ら仲は悪く

なったと思う
11.8%

わからない

1.6%

同居してからも

変わらない

79.7%
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Q17 夫の母親または自分の母親との同居で困ったことはありますか。（あてはまるものを3つまで）

【MA】

n= 187

7 干渉されることが多い 27.3

1 生活する時間帯が合わない 23.5

2 子供の教育・しつけの方針が合わない 18.2

4 食の嗜好が合わない 16.0

8 頼まれごとが多い 12.3

5 マナーがよくない 9.1

6 金銭感覚が合わない 8.6

3 家事を分担してくれない、分担させてくれない 4.3

9 気を遣われすぎて本音がわからない 3.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

10 身なりなどに気を抜けない 0.5

11 その他 8.0

12 特にない 30.5

無回答 0.0

※降順に並び替え
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■夫の父親または自分の父親と同居している方にお聞きします。

【SA】

※「夫の父親または自分の父親と同居」ベース

n= 117

1 仲が良い 21.4

2 まあ仲が良い 65.8

3 あまり仲は良くない 6.0

4 仲は良くない 5.1

無回答 1.7

Q18 あなたは、夫の父親または自分の父親との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の父親または自分の父親のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

21.4%

あまり仲は良く

ない

6.0%

仲は良くない

5.1%
無回答

1.7%

まあ仲が良い

65.8%
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■夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹と同居している方にお聞きします。

【SA】

※「夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹と同居」ベース

n= 27

1 仲が良い 37.0

2 まあ仲が良い 44.4

3 あまり仲は良くない 3.7

4 仲は良くない 3.7

無回答 11.1

Q19 あなたは、夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹との仲について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）
※夫の兄弟姉妹または自分の兄弟姉妹のうち、同居している方との関係についてお答えください

仲が良い

37.0%

あまり仲は良く

ない

3.7%

仲は良くない

3.7%
無回答

11.1%

まあ仲が良い

44.4%
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■現在のお住まいについてお聞きします。

Q20 あなたがお住まいの地域をお選びください。（ひとつだけ）

【SA】

n= 187

1 北海道・東北 18.2

2 北関東（群馬、栃木、茨城） 5.3

3 首都圏（東京、神奈川、千葉、埼玉） 27.8

4 中部地方 20.3

5 京阪神（京都、大阪、兵庫） 15.5

6 その他近畿地方 2.1

7 中国・四国 4.8

8 九州・沖縄 4.8

9 その他 1.1

北海道・東北

18.2%

北関東（群馬、

栃木、茨城）

5.3%
京阪神（京都、

大阪、兵庫）

15.5%

その他近畿

地方

2.1%

中国・四国

4.8%

九州・沖縄

4.8%
その他

1.1%

無回答 0.0 首都圏（東京、

神奈川、千葉、

埼玉）
27.8%

中部地方

20.3%
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Q21 現在のお住まいは以下のどれに該当しますか。（主なものひとつだけ）

【SA】

n= 187

1 戸建て住宅（自分も含めた家族名義の持ち家） 96.3

2 戸建て住宅（賃貸） 0.5

3 集合住宅（自分も含めた家族名義の持ち家） 1.6

4 集合住宅（賃貸） 1.1

5 その他 0.5

無回答 0.0

戸建て住宅（賃

貸）

0.5%

集合住宅（自分

も含めた家族名

義の持ち家）
1.6%

集合住宅（賃

貸）

1.1%
その他

0.5%

戸建て住宅（自

分も含めた家族

名義の持ち家）
96.3%
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Q22 新規に購入、もしくは建て替えをしたときの資金はどなたが負担しましたか。（いくつでも）

【MA】

※「持ち家」ベース

n= 183

1 あなたの世帯（夫＋自分） 48.6

2 夫の親世帯 6.6

3 あなたの親世帯 56.8

4 その他 8.2

無回答 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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Q23 前問でお答えいただいた方のうち、もっとも多く負担をしたのはどなたですか。（ひとつだけ）

【SA】

※「持ち家」ベース

n= 183

1 あなたの世帯（夫＋自分） 43.7

2 夫の親世帯 2.7

3 あなたの親世帯 47.5

4 その他 3.8

無回答 2.2

あなたの世帯

（夫＋自分）

43.7%
あなたの親世帯

その他

3.8%
無回答

2.2%

夫の親世帯

2.7%

47.5%
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Q24 現在のお住まいは、以下のどれに最も近いですか。（ひとつだけ）

【SA】

※「戸建の持ち家」ベース

n= 180

1

融合二世帯
（世帯による区分けがなく、玄関・キッチン・浴室など
の設備を共用。ただしサブキッチンや勝手口がある
場合も）

77.2

2
共用二世帯
（基本的に生活ゾーンは世帯ごとに独立している
が、玄関は共用している）

9.4

3

独立二世帯
（建物はひとつだが、世帯ごとに玄関・キッチン・浴
室を設けて生活を分離。ただし内部通路で行き来で
きる場合も）

8.3

4 その他 5.0

無回答 0.0

共用二世帯

9.4%

独立二

世帯

8.3%

その他

5.0%

融合二世帯

77.2%

Copyright (c) 2012 Nikkei Business Publications, Inc. and Nikkei BP Consulting, Inc.  All rights reserved. ｐ.71



Q25 二世帯住宅を建てるにあたって配慮したことは何ですか。（いくつでも）

【MA】

※「戸建の持ち家」ベース

n= 180

8 世帯ごとのプライバシー 24.4

1 耐震性 23.3

7 バリアフリー 22.2

9 親世帯と子世帯が交流できる空間 18.3

3 耐久性 15.0

5 断熱性 15.0

4 遮音性 11.7

2 耐火性 11.1

6 ライフステージに合わせた可変性 11.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10 その他 24.4

無回答 6.1

※降順に並び替え
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